
 

 

UCHWAŁA NR LIX/453/23 

RADY MIEJSKIEJ W KOŻUCHOWIE 

z dnia 31 sierpnia 2023 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Dyrektora Szkoły Podstawowej 

Nr 2 w Kożuchowie 

Na podstawie art. 229 pkt 3 oraz art. 237 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2023 r., poz. 775 z późn. zm.1) ) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się skargę Państwa Agnieszki i Wojciecha Bordych na działanie Dyrektora Szkoły 

Podstawowej Nr 2 w Kożuchowie Pani Katarzyny Gaczyńskiej za zasadną. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kożuchowie do zawiadomienia 

Skarżącego o sposobie załatwienia skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia i podlega ogłoszeniu w Biuletynie Informacji 

Publicznej Urzędu Miejskiego w Kożuchowie. 

 

   
Przewodniczący Rady Miejskiej 

 

 

Ireneusz Drzewiecki 

 
1)  Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w Dz. U. 2023 r., poz. 803. 



 

Uzasadnienie 

 

W dniu 31 maja 2023 r. do Burmistrza Kożuchowa wpłynęła skarga Państwa Agnieszki 

i Wojciecha Bordych na działanie Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kożuchowie Pani 

Katarzyny Gaczyńskiej. Następnie na podstawie art. 231 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 

postępowania administracyjnego (tj. Dz.U. z 2023 r., poz. 775 z późn. zm.) w dniu 

1 czerwca 2023 r. skargę przekazano do Rady Miejskiej w Kożuchowie. 

W dniu 2 czerwca 2023 r. Przewodniczący Rady Miejskiej w Kożuchowie Ireneusz 

Drzewiecki wniósł do Przewodniczącej Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej 

w Kożuchowie o rozpatrzenie ww. skargi. 

W dniu 12 czerwca 2023 r. skierowano pismo do Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 

w Kożuchowie Pani Katarzyny Gaczyńskiej z prośbą o ustosunkowanie się do zawartych 

w skardze informacji i przygotowanie stanowiska w tej sprawie. Pismo wyjaśniające złożono 

w dniu 16 czerwca 2023 r. 

Pismem z dnia 13 czerwca 2023 r. Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, 

zaprosiła skarżących oraz Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 2 w Kożuchowie na posiedzenie 

Komisji, które odbyło się w dniu 19 czerwca 2023 r. Obie strony stawiły się na posiedzenie.  

 Komisja zapoznała się z treścią skargi, wysłuchała obydwie strony. Skarżący wyjaśnili co 

było powodem złożenia skargi. Wg skarżących, ich córka została bezpodstawnie wykluczona 

z udziału w występie artystycznym na turnieju Rycerskim, który odbył się w dniu 27 maja 2023 r. 

w Kożuchowie. Wg nich wykluczenie nastąpiło na skutek subiektywnej decyzji Pani Dyrektor, 

które miało być karą za brak obecności dziecka na tzw. generalnej próbie tańca. Zaznaczyli, że 

dziecko uczestniczyło w pozostałych próbach, a brak obecności córki na ostatniej próbie został 

usprawiedliwiony. Podają, że córka jest osobą wstydliwą i nie miała odwagi, aby wcześniej zgłosić 

się do tego typu występu. W tym roku coś się zmieniło, dziecko chciało się zaangażować i zgłosiła 

się do uczestnictwa. Niedopuszczenie jednak przez Panią Dyrektor dziecka do występu 

spowodowało, że dziecko się ponownie zamknęło. To co się stało córka skarżących bardzo 

przeżyła.  

Pani Dyrektor w swojej odpowiedzi na skargę potwierdziła fakt braku uczestnictwa 

dziewczynki w próbie generalnej w dniu 26 maja 2023 r. Wyjaśniła również, że w tym dniu zostały 

ustalone wszystkie niezbędne szczegóły występu. Brak choćby jednego dziecka na ostatniej próbie 

wymuszał zmianę ustawienia dzieci i zmianę instrukcji wprowadzania uczniów. Pani Dyrektor  

w piśmie oraz podczas komisji bardzo często podkreślała, że zajęcia tańca średniowiecznego 

prowadzone są dodatkowo, społecznie, a udział w nich jest dla dzieci dobrowolny. 



Dla przypomnienia informujemy, że zgodnie z § 52b Statutu Gminy Kożuchów do zadań 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji należy analiza i opiniowanie skierowanych do Rady:  

1) skarg na działalność Burmistrza i gminnych jednostek organizacyjnych;  

2) wniosków;  

3) petycji składanych przez obywateli.  

Wobec czego skarga, zgodnie z właściwością, została przeanalizowana i zaopiniowana 

przez wskazaną Komisję w wyniku czego ustalono, co następuje.  

Nie ulega wątpliwości, iż próby taneczne odbywały się na terenie szkoły. W ocenie 

Komisji rodzice chętnych dzieci powinny otrzymać od osoby prowadzącej szczegółowe 

informacje dotyczące między innymi tego kiedy konkretnie będą wykonywane próby taneczne  

i w jakim miejscu.  Komisja stoi na stanowisku, że skarga nie miałaby miejsca, gdyby Pani 

Dyrektor poinformowała na librusie rodziców dzieci uczestniczących o zasadach uczestnictwa  

w występie, w tym o zasadzie, zgodnie z którą dzieci nie uczestniczące w próbie generalnej nie 

będą mogły uczestniczyć w występie. Ta jedna prosta i krótka informacja byłaby w naszej ocenie 

wystarczająca. Informację taką dzieci podobno otrzymały kilkanaście dni wcześniej przed 

występem. Nie wiemy jednak jak to zostało słownie przekazane. Zdajemy sobie  natomiast sprawę, 

że takie istotne informacje powinny zostać przekazane rodzicom, a nie dzieciom, ponieważ przy 

tak dużej ilości osób podczas próby mogło to nie zostać przyswojone przez dzieci. Posiadamy 

również informacje, z których wynika, że podobne problemy (związane z brakiem komunikacji) 

wystąpiły w roku ubiegłym, przy czym sprawa została wyjaśniona.  Stoimy zatem na stanowisku, 

że Pani Dyrektor w tym roku powinna zapobiec takim wydarzeniom i sytuacja taka nie powinna 

wydarzyć się ponownie, niewątpliwie bowiem w całym tym występie najważniejsze są dzieci  

w nim uczestniczące. Może również należy się zastanowić, czy praca w pojedynkę z taką ilością 

dzieci jest wystarczająca, może należy wciągnąć do pracy większą ilość osób, aby to wszystko 

prosperowało bez żadnych uchybień. Analizując ww. skargę Komisja Skarg Wniosków i Petycji 

w obecnym stanie faktycznym i prawnym uznaje skargę w całości za zasadną. 

 

Pouczenie 

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. 

z 2023 r., poz. 775 z późn. zm.) w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną 

i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności 

– organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją 

w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 

Przewodnicząca Komisji  

                 Skarg, Wniosków i Petycji 

          Anna Iskra 


